
Περιεχόμενα

σελ.28,29/2023 28/06ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ1. ΚΕΡΔΟΣ ΕΩΣ 220 ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟΥ
σελ.28/2023 28/06ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ2. ΨΑΛΙΔΙ 30% ΣΤΑ ΤΕΚΜΗΡΙΑ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ



1. ΚΕΡΔΟΣ ΕΩΣ 220 ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟΥ

Μέσο: . . . . . . . . .ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
Ημ. Έκδοσης: . . .28/06/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/06/2023
Σελίδα: . . . . . . . . 28

Κεντρικός στόχος
της οικονομικής
πολιτικής trjç νέας
κυβέρνησης είναι οι
περαιτέρω μειώσεις
φορολογικών
συντελεστών
όπως ανέφεραν
ο υπουργός
Οικονομικών
Κωστής
Χατζηδάκης ο
αναπληρωτής
Νίκος
Παπαθανάσης και
οι υφυπουργοί
Χάρης Οεοχάρης
και Θάνος
Πετραλιάς

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΥΠ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Képôos ms 220€
από ιην αύξηση
του αφορολογήτου
Ερχονται φοροελοφρύνσει για περισσότερε από 700.000 οκογένειεε
μισθωτών συνταξιούχων αγροτών με ένα και πάνω εξαρτώμενα τέκνα

Την πλήρη υλοποίηση των προεκλογικών

δεσμεύσεων της Νέας Δημοκρατίας

για μείωση της φορολογίας
νοικοκυριών και επιχειρήσεων χωρίς να
διαταραχθεί η δημοσιονομική σταθερότητα

προανήγγειλε χθες το νέο οικονομικό
επιτελείο της κυβέρνησης κατά την τελετή
παράδοσης-παραλαβής στο υπουργείο Οικονομικών

Βάσει των όσων ανέφεραν ο

νέος υπουργός Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης

ο αρμόδιος για τα φορολογικά
έσοδα νέος υφυπουργός Οικονομικών
Χάρης Θεοχάρης και ο αρμόδιος για την
εκτέλεση του Κρατικού Προϋπολογισμού
υφυπουργός Οικονομικών Θάνος Πετραλιάς

κεντρικός στόχος της οικονομικής
πολιτικής της νέας κυβέρνησης είναι η τόνωση

των ρυθμών ανάπτυξης της οικονομίας

με περαιτέρω μειώσεις φορολογικών
συντελεστών ανάλογες της προόδου που

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

θα έχει σημειωθεί στην αντιμετώπιση της
φοροδιαφυγής αλλά και με πλήρη εφαρμογή

των προεκλογικών εξαγγελιών του
κυβερνώντος κόμματος για αυξήσεις στα
αφορολόγητα όρια εισοδήματος των

μισθωτών

των συνταξιούχων και των κατ
επάγγελμα αγροτών με προστατευόμενα
τέκνα μειώσεις στα τεκμήρια διαβίωσης
κατάργηση του τελους επιτηδεύματος και
περαιτέρω μείωση του ΕΝΦΙΑ για όσους
ασφαλίζουν τις κατοικίες τους

Ελάφρυνση
Ειδικότερα το προεκλογικό πρόγραμμα
της Νέας Δημοκρατίας προβλέπει ότι από
το 2024 το αφορολόγητο όριο ετήσιου
ατομικού εισοδήματος για κάθε μισθωτό

συνταξιούχο και κατ επάγγελμα αγρότη
φορολογούμενο με 1 ή περισσότερα
εξαρτώμενα τέκνα θα αυξηθεί κατά 1 000
ευρώ Η νέα αυτή φορολογική ελάφρυνση
αφορά πάνω από 700.000 οικογένειες
με ετήσια εισοδήματα άνω των 9.000
ευρώ

Πιο συγκεκριμένα από το φορολογικό
έτος 2024 το αφορολόγητο όριο ετήσιου
ατομικού εισοδήματος για κάθε μισθωτό
συνταξιούχο ή κατ επάγγελμα αγρότη με
εξαρτώμενα τέκνα θα αυξηθεί
► από τις 9.000 ευρώ στις 1 0.000 ευρώ
εάν έχει 1 εξαρτώμενο τέκνο
► από τις 1 0.000 ευρώ στις 1 1 000 ευρώ
εάν έχει 2 εξαρτώμενα τέκνα
► από τις 1 1 000 ευρώ στις 1 2.000 ευρώ
εάν έχει 3 εξαρτώμενα τέκνα
► από τις 1 2.000 ευρώ στις 1 3.000 ευρώ
εάν έχει 4 εξαρτώμενα τέκνα
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ΕΤΗΣΙΟ
ΕΙΣΟΔΗΜΑ

ΠΩΣ ΘΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΕΙ Ο ΦΟΡΟΣ
ΠΑ ΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΤΟΥ 2024

ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟΥ ΟΡΙΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑ 1.000 ΕΥΡΩ
ΑΠΟ 1ης/1/2024 ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΜΙΣΘΩΤΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟ ΚΑΙ ΚΑΤ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΑΓΡΟΤΗ ΜΕ

1 ΕΞΑΡΤΩΜΕΝΟ ΤΕΚΝΟ 2 ΕΞΑΡΤΩΜΕΝΑ ΤΕΚΝΑ 3 ΕΞΑΡΤΩΜΕΝΑ ΤΕΚΝΑ
ΛΛΛ72023 2024 ΔΙΑΦΟΡΑ 2023 2024 ΑΙΑ AAftAΔΙΑΦΟΡΑ 2023 2024 ΔΙΑΦΟΡΑ

9000 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10000 90 0 90 0 0 0 0 0 0
11000 310 220 90 220 0 220 0 0 0
12000 530 440 90 440 220 220 220 0 220
13000 770 680 90 680 460 220 460 240 220
14000 1010 920 90 920 700 220 700 480 220
15000 1250 1160 90 1160 940 220 940 720 220
16000 1490 1400 90 1400 1180 220 1180 960 220
17000 1730 1640 90 1640 1420 220 1420 1200 220
18000 1970 1880 90 1880 1660 220 1660 1440 220
19000 2210 2120 90 2120 1900 220 1900 1680 220
20000 2450 2360 90 2360 2140 220 2140 1920 220
21000 2750 2660 90 2660 2440 220 2440 2220 220
22000 3050 2960 90 2960 2740 220 2740 2520 220
23000 3350 3260 90 3260 3040 220 3040 2820 220
24000 3650 3560 90 3560 3340 220 3340 3120 220
25000 3950 3860 90 3860 3640 220 3640 3420 220
26000 4250 4160 90 4160 3940 220 3940 3720 220
27000 4550 4460 90 4460 4240 220 4240 4020 220
28000 4850 4760 90 4760 4540 220 4540 4320 220
29000 5150 5060 90 5060 4840 220 4840 4620 220
30000 5450 5360 90 5360 5140 220 5140 4920 220
35000 7350 7260 90 7260 7040 220 7040 6820 220
40000 9250 9160 90 9160 8940 220 8940 8720 220
50000 13850 13760 90 13760 13540 220 13540 13320 220

► από τις 1 3.000 ευρώ στις 1 4.000 ευρώ
εάν έχει 5 εξαρτώμενα τέκνα κ,ο.κ

Με βάση την κλίμακα φόρου εισοδήματος
που ισχύει αυτή τη στιγμή το όφελος

σε ετήσια μείωση φόρου θα ανέλθει σε
90 ευρώ για κάθε μισθωτό συνταξιούχο ή
κατ επάγγελμα αγρότη με 1 εξαρτώμενο
τέκνο και σε 220 ευρώ για κάθε μισθωτό
συνταξιούχο ή κατ επάγγελμα αγρότη με
2 ή περισσότερα τέκνα Ειδικά για τους
μισθωτούς και τους συνταξιούχους με
εξαρτώμενα τέκνα το όφελος θα είναι πιο

άμεσο καθώς θα γίνει αντιληπτό από τον
Ιανουάριο του 2024 και θα έχει τη μορφή
μείωσης της μηνιαίας παρακράτησης φόρου

εισοδήματος που επιβάλλεται επί των
φορολογητέων μηνιαίων αποδοχών Δηλαδή

θα προκαλέσει αύξηση στα καθαρά
ποσά αποδοχών από τον Ιανουάριο του
2024 Η μείωση της μηνιαίας παρακρά¬

τησης φόρου και συνακόλουθα η αύξηση
των καθαρών αποδοχών θα ανέρχεται
► σε 6,4 έως 7,5 ευρώ για όσους έχουν
ένα εξαρτώμενο τέκνο και ετήσιο ατομικό
εισόδημα άνω των 1 0.000 ευρώ
► σε 15,7 έως 18,33 ευρώ για όσους
έχουν δύο ή περισσότερα εξαρτώμενα
τέκνα και ετήσιο ατομικό εισόδημα υψηλότερο

των 1 1 000 ευρώ

Οι άγαμοι
Σημειώνεται ότι το βασικό αφορολόγητο
όριο ετήσιου ατομικού εισοδήματος για
τον άγαμο χωρίς εξαρτώμενα τέκνα

μισθωτό

εργαζόμενο τον συνταξιούχο και
τον κατ επάγγελμα αγρότη χωρίς εξαρτώμενα

τέκνα θα παραμείνει στις 8.636 ευρώ
που έχει διαμορφωθεί εδώ και πάνω από
4 χρόνια Επισημαίνεται εξάλλου ότι όλα
τα αφορολόγητα όρια για τους μισθω¬

τούς τους συνταξιούχους και τους κατά
κύριο επάγγελμα αγρότες παρέχονται με
τπ μορφή εκπτώσεων φόρου από το φόρο
που αναλογεί με βάση την ισχύουσα

φορολογική

κλίμακα
Στην κλίμακα αυτή η οποία δεν προβλέπεται

προς το παρόν να μεταβληθεί οι
πρώτες 1 0.000 ευρώ του ετήσιου εισοδήματος

φορολογούνται με 9 οι επόμενες
1 0.000 ευρώ το τμήμα ετήσιου εισοδήματος

από τις 1 0.000,01 έως τις 20.000
ευρώ φορολογούνται με 22 οι επόμενες
1 0.000 ευρώ το τμήμα εισοδήματος από
τις 20.000,01 έως τις 30.000 ευρώ φορολογούνται

με 28 οι επόμενες 1 0.000
ευρώ το τμήμα ετήσιου εισοδήματος από
τις 30.000,01 έως τις 40.000 ευρώ φορολογούνται

με 36 και το υπερβάλλον
ποσό εισοδήματος πάνω από τις 40.000
ευρώ φορολογείται με 44
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ΑΠΟ TO 2025

«Ψαλίδι» 30% στα
τεκμήρια διαβίωσης
ΤΟ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΟ πρόγραμμα της Ν.Δ. προβλέπει 

επίσης ότι τα τεκμήρια διαβίωσης για τις
κατοικίες, χα Ι.Χ. αυτοκίνητα, τις πισίνες, τα σκάφη
αναψυχής και τα αεροσκάφη των φορολογουμένων 

θα μειωθούν μεσοσταθμικά κατά 30% από
την 1 η-1 -2025, δηλαδή για τα εισοδήματα του
φορολογικού έτους 2025, όταν αυτά θα φορολογηθούν 

το 2026. Το έτος αυτό, οι φορολογούμενοι 

με χαμηλά εισοδήματα οι οποίοι συνήθως 

δεν καταφέρνουν να καλύπτουν τα υψηλά
τεκμαρτά ποσά φορολογητέου εισοδήματος που
τους προσδιορίζουν τα. τεκμήρια της εφορίας,
κυρίως για τη χρήση κατοικιών και αυτοκινήτων,
θα δουν σημαντικές μειώσεις ή ακόμη και μηδενισμό 

φορολογικών επιβαρύνσεων. Αυτό θα συμβεί
επειδή τα τελικά φορολογητέα εισοδήματα στις
περιπτώσεις αυτές:
►	είτε θα υποχωρήσουν πολύ κοντά στο επίπεδο
ή και κάτω από το επίπεδο των 1 0.000 ευρώ και
θα φορολογούνται πλέον για ένα πολύ μεγάλο
τμήμα τους ή και εξ ολοκλήρου με τον χαμηλό
φορολογικό συντελεστή του 9% κι όχι με το συντελεστή 

22% που ισχύει πάνω από το όριο των
1 0.000 ευρώ.
►	είτε θα πέσουν κάτω από το αφορολόγητο όριο
των 8.636 ευρώ για τους άγαμους ή των 1 0.000
ευρώ για τους έχοντες ένα παιδί κ.ο.κ., εφόσον
οι φορολογούμενοι είναι μισθωτοί.
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